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Краткая аннотация

Ежегодно воспитанники  санаторной школы-интерната №82 г.Новокузнецка  под руководством  педагогов   проводят  в музее   истории  и достижений Запсиба «Урок памяти».
Прошедший  патриотический «Урок памяти» 5 мая 2017 года  был подготовлен педагогом  Сержантовой С.А., заместителем директора по ВР и учащимися 5 класса. Прошел  он в  форме литературно-музыкальной композиции «Мир на земле  вашим подвигом создан».
Администрация  музея   пригласила на урок 25  ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников  тыла, блокадников  Ленинграда, детей войны.
Воспитанники  познакомились   не только с героическим прошлым нашего народа, но и с  реальными судьбами людей, бывших в то время детьми, узнали, какой ценой досталось победа. 
Эти женщины  и дети пережили  войну,  стояли у станков Кузнецкого металлургического комбината,    убирали оставшийся на полях урожай, посылали посылки на фронт.  Они тоже приближали день Великой Победы.
Ребята от всей души  читали стихи,  исполняли  песни и танцы. В конце  встречи они подарили ветеранам открытки, изготовленные  своими руками. Ребята с большой гордостью сфотографировались  с ветеранами.
Благодаря  музею   истории  и достижений Запсиба для воспитанников школы-интерната стали возможны встречи с людьми,    пережившими Великую войну, которые  всегда наполнены волнением для всех  поколений! 





     

 «Урок памяти»  «Мир на земле  вашим подвигом создан».

Место проведения: музей   истории  и достижений Запсиба.
Форма проведения: литературно-музыкальная композиция.
Цель: формирование духовно-нравственных ценностей через ознакомление с историей  жизни конкретных  людей.

ХОД УРОКА

Приветствие  присутствующих заместителем  директора по ВР 
Здравствуйте, дорогие ветераны, уважаемые педагоги и ребята. Мы рады приветствовать вас на праздновании 72-ой годовщины победы русского народа над фашизмом.  
ЗВУЧИТ ГИМН
     Литературно-музыкальную композицию, посвященную Дню Победы, прошу считать открытой.

     В этом зале собрались те, кому дорога память о фронтовиках-победителях. У нас в школе сформирован «Бессмертный полк». В каждом классе есть семья, которая чтит память о своем победителе, который боролся с фашизмом за мирное небо для своих потомков. Нам хочется дать возможность тем, кто не дожил до очередной годовщины Победы, вновь пройти победным маршем. 

Выходят ребята с транспарантами в руках. Каждый ученик несет фотографию своего родственника-ветерана.

Чтец 1.
Текут над миром ранние рассветы,
Сады цветами вешними пылят,
И славный день свой — День большой Победы
Опять встречает юная Земля.

Чтец 2.
Этот день людской слезой согретый.
Сколько времени бы ни прошло,
Всем, кто тихо скажет:
«День Победы!» —
Объяснять не надо ничего.

Чтец 3.
«День Победы!» — значит, умирали
Наши деды далеко не зря,
Землю нашу кровью поливали,
Чтобы мирная взошла заря.

Чтец 4.
 «День Победы!» — значит,
нет фашизма,
Значит, над Россией тихий свет,
Значит, дети рождены для жизни,
Для счастливых, мирных долгих лет.
Чтец 1.

Этот день особенный, желанный.
Солнце светит ярко в вышине.
День Победы — праздник долгожданный
Отмечается у нас в стране.

Чтец 2.
Пускай назад история листает
Страницы легендарные свои.
И память, через годы пролетая,
Ведет опять в походы и бои.

Чтец 3.
Сегодня будет день воспоминаний
И в сердце тесно от высоких слов.
Сегодня будет день напоминаний
О подвиге и доблести отцов.

ПЕСНЯ «ИДЕТ  КИНО»
Чтец 1.
· Война - жёсткое время страшных испытаний, неимоверного напряжения всех сил народа, сражающегося против беспощадного врага. 
Чтец 2.
· Война – это и бесстрашие защитников Бреста, это 900 дней блокадного Ленинграда.
Чтец 3.
· Это клятва панфиловцев: «Ни шагу назад, за нами Москва!». 

Чтец 4.

· Это добытая огнём и кровью победа под Сталинградом , это подвиг героев Курской дуги, это штурм Берлина.

Чтец 1.
· Невозможно забыть, как огромные пространства нашей земли стали ареной кровопролитий.
Чтец 2.
Вдруг грохот раздался,
И всё стемнело.
Словно огромная птица взлетела.
Рвутся снаряды. Огонь полыхает.
Огненный враг на страну наступает.
Гибнут простые мирные люди.
Кто уцелел, никто не забудет;
От боли стонала родная земля.
Страшное слово узнала  – война..

ПЕСНЯ «СВЯЩЕННАЯ    ВОЙНА ».

Чтец 3.
Тот самый длинный  день в году,
С его безоблачной погодой.
Нам выдал общую беду,
На всех, на все четыре года.

Чтец 4.
Она такой вдавила след,
И столько наземь положила.
Что двадцать лет и тридцать лет
Живым не верится, что живы…

Чтец 1.
Грозный сорок первый….
Как он изменил судьбы!
Обагрил кровью и слезами детство.
Сделал короткими жизни многих мальчишек и девчонок.
Разрушил светлые мечты…

ПЕСНЯ «ДЕТИ ВОЙНЫ»

Чтец 2.
Дети и война….
Мальчики и девочки, заменили ушедших на фронт отцов и старших братьев, встав на их рабочие места.

Чтец 3.
Разными путями дети попадали на войну. Сыны полков. Юные партизаны, разведчики, танкисты. Они не знали, как сложится их жизнь через год, месяц, день или час. Но храбрость   этих до срока возмужавших сердец, недетская сила мозолистых рук были связаны в едином порыве, принесшим нам Победу.
Чтец 4.
Погибали дети и на фронтах,  и на оккупированных фашистами территориях, и в концлагерях. Фашисты заживо сжигали целые деревни с мирными жителями, не жалея  ни детей, ни женщин, ни стариков.
Чтец 1.
Навечно застыли в строю героев дети, чей взрослый подвиг в годы войны не имеет цены.

ТАНЕЦ «ПАНАМКИ»

Чтец 2.
Но война – это не только боль и страдания, это испытание верности, дружбы, любви. Такими преданными, любящими, как в годы войны, люди, наверное, никогда не будут.

Чтец 3.
И, если бы не любовь, вера, мольбы близких, кто знает, как бы закончилась эта война?

Чтец 4.
Мамы, жены, подруги - именно они были опорой в те страшные дни!

Чтец 1.
Мама! Тебе эти строки пишу я, 
Тебе посылаю сыновний привет, 
Тебя вспоминаю, такую родную, 
Такую хорошую - слов даже нет! 

Читаешь письмо ты, а видишь мальчишку, 
Немного лентяя и вечно не в срок 
Бегущего утром с портфелем под мышкой, 
Свистя беззаботно, на первый урок. 

Чтец 2.
Сейчас передышка. Сойдясь у опушки, 
Застыли орудья, как стадо слонов, 
И где-то по мирному в гуще лесов, 
Как в детстве, мне слышится голос кукушки... 

За жизнь, за тебя, за родные края, 
Иду я навстречу свинцовому ветру. 
И пусть между нами сейчас километры - 
Ты здесь, ты со мною, родная моя! 
Чтец 3.
В холодной ночи, под неласковым небом, 
Склонившись, мне тихую песню поешь 
И вместе со мною к далеким победам 
Солдатской дорогой незримо идешь. 

И чем бы в пути мне война ни грозила, 
Ты знай, я не сдамся, покуда дышу! 
Я знаю, что ты меня благословила, 
И утром, не дрогнув, я в бой ухожу!

ФИЛЬМ «АЛЕКСЕЙ, АЛЕШЕНЬКА, СЫНОК»
Чтец 1.
Забыть прошлое, значит предать память о людях, погибших за счастье Родины. Ни нам, ни  будущим поколениям забывать об этом нельзя. 

Чтец 2.
Две старых фотографии, два  деда,
Со стен как - будто смотрят на меня.
Один-погиб почти пред победой
Другой -  пропал в немецких лагерях.
Один дошел до самого Берлина,
В апреле сорок пятого - убит.
Другой - пропал без вести, словно сгинул,
И, даже не известно, где лежит.
Защитники Отечества родного,
Две разных жизни, но с одной судьбой.
Со старых фотографий смотрят снова,
Те, кто отдали жизнь за нас с тобой.

ПСНЯ «БЕЛЫЙ СНЕГ ВОЙНЫ»

Чтец 3.
Я родилась, когда все было в прошлом.
Победе нашей уже много лет,
Но как мне близко то, что уже в прошлом,
Дай бог вам, ветераны, долгих лет!

СЦЕНКА 
Чтец 4.

Остановись, время! Замри и оглянись в прошлое. Оглянись на тех, кто в камне с высоты своих памятников смотрит на нас. 

Чтец 1.
Оглянись на тех, чьи имена высечены у подножия обелисков. На тех, кто отдал за нас с тобой самое дорогое, что имел – весну и первый поцелуй, счастье и жизнь, которая только-только начиналась. 
Чтец 2.
Пылает днём и ночью пламя, 
И озаряет шар земной, 
Не утихает наша память, 
О тех, кто был убит войной. 

Чтец 3.
Десятки лет легли меж нами, 
Ушла в историю война. 
Мы в сердце вечными словами 
Погибших пишем имена. 

Чтец 4.
Неугасима память поколений, 
И память тех, кого так свято чтим, 
Давайте, люди, встанем на мгновенье, 
И в скорби постоим и помолчим. 

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

ПЕСНЯ «НЕ СПЕШИТЕ УЙТИ ВЕТЕРАНЫ»

Чтец 1.
Все меньше ветеранов с каждым годом
Встречаем мы у вечного огня, 
Которые добыли в 45-м
Победу для тебя и для меня. 
Идут к огню седые ветераны, 
Почтить погибших фронтовых друзей, 
И ноют той войны у многих раны, 
С годами больше и еще сильней. 
Всех поздравляем с праздником Победы, 
Ведь много лет прошло уже с тех пор, 
Когда отцы и даже наши деды, 
Фашистам дали памятный отпор! 

ТАНЕЦ « Я ХОЧУ, ЧТОБЫ НЕ БЫЛО БОЛЬШЕ ВОЙНЫ»

Чтец 1.
Спасибо вам, ветераны, -
Солдаты минувшей войны,
За ваши тяжелые раны,
За ваши тревожные сны.
За то, что Отчизну спасли вы,
Сыновнему долгу верны,

Чтец 2.
Спасибо, родные, спасибо,
От тех, кто не знает войны!
Желаем вам счастья, здоровья!
Пусть сбудутся ваши мечты.
И с искренней нашей любовью
Примите живые цветы

ВРУЧЕНИЕ ЦВЕТОВ  И ОТКРЫТОК   ВЕТЕРАНАМ!!!
2


Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение 

«Санаторная школа

-

интернат №82»

 

 

 

 

 

 

 

 

 

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

 

 

«Урок памяти»

 

 

«Мир на земле  вашим подвигом создан»

 

 

 

 

 

 

 

 

 

А

втор 

разработки :

 

Сержантова  Светлана Анатольевна, педагог  

школы

-

интерната  №82

 

Соавтор:

 

Гусакова Т.Г, заместитель директора  

по ВР

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

г.

 

Новокузнецк, 2017г.

 

